

2015-08-25 КНДР и Южная Корея достигли соглашения об урегулировании кризиса



КНДР и Южная Корея в понедельник достигли соглашения на втором раунде переговоров по урегулированию кризиса на Корейском полуострове, проходившем в приграничном Пханмунджоме и длившемся приблизительно 34 часа. Принятые договорённости, в частности, предусматривают, что Южная Корея прекратит пропагандистское вещание на КНДР с помощью громкоговорителей. Северная Корея приняла решение отменить «полувоенный режим».

«Слава Богу, что договорились. Это можно только приветствовать», – заявил ТАСС первый зампред комитета Госдумы по международным делам Леонид Калашников.

Ещё одним итогом встречи официальных лиц двух стран стало решение о взаимном содействии в воссоединении семей, которые оказались разделены после Корейской войны, передает Reuters.

Вооруженные силы Южной Кореи будут оставаться в состоянии готовности, пока КНДР не отведет свои войска, усиленные на фоне обострения ситуации на Корейском полуострове. Об этом, по данным агентства Yonhap, заявил представитель южнокорейского минобороны.

Отношения между Южной Кореей и КНДР обострились до предела после того, как 20 августа страны [обменялись артиллерийскими обстрелами](#) в западной части Демилитаризованной зоны. В Сеуле заявили, что первым огонь открыл Север, а целью артобстрела были расположенные на Юге громкоговорители, при помощи которых 10 августа после 11-летнего перерыва началось пропагандистское вещание.

В качестве ответа Южная Корея выпустила несколько десятков снарядов в сторону Севера. В результате Пхеньян предъявил Сеулу ультиматум, дав 48 часов на демонтаж громкоговорителей. Его срок истёк вечером 22 августа. Южная Корея продолжила упорствовать и настаивать, что не прекратит вещание, пока Пхеньян не извинится за инцидент с подрывом на минах двух южнокорейских военных в Демилитаризованной зоне. Но вскоре стороны сели за стол переговоров.

Леонид Калашников выразил надежду на дальнейшее продвижение мирного диалога на Корейском полуострове и предостерег Пхеньян и Сеул от возможных провокаций. «Провокации сейчас неуместны ни с той, ни с другой стороны, тем более с привлечением третьих сторон, как это пытаются сделать Южная Корея, обещая США разместить на своей территории базы крылатых ракет», – предупредил депутат. «В этом случае мирный процесс пойдет под откос», – заключил первый зампред комитета Госдумы по международным делам.

Накануне Центральный Совет СКП-КПСС выступил с заявлением, где говорится о глубоким возмущении очередными преднамеренными провокациями США и Южной Кореи в адрес Корейской Народно-Демократической Республики.

«Американо-южнокорейские военные учения представляют угрозу международному миру и безопасности. США и Южная Корея совершают военно-политические провокации против КНДР, доведя положение на Корейском полуострове до грани войны. Центральный Совет СКП-КПСС призывает мировое сообщество приложить все силы для пресечения агрессивных устремлений американского империализма, препятствующего мирному объединению Корейского полуострова», – отмечается в заявлении.

«Военные акции США совершаются на фоне тайного развертывания в Южной Корее и вокруг неё большого количества танков и броневиков, новых группировок военно-морских и военно-воздушных сил США. Наличие на территории Корейского полуострова американского ядерного оружия ставит под угрозу мир не только в данном регионе, но и на всей планете», – говорится в документе.

Центральный Совет СКП-КПСС поддерживает требования Корейской Народно-Демократической Республики о выводе американских войск с территории Южной Кореи.

«Требуем от Соединенных Штатов Америки и руководства Южной Кореи прекратить провокации на границе с Корейской Народно-Демократической Республикой и положить конец действиям, способным привести к вооруженному конфликту на Корейском полуострове», – говорится в заявлении.